

roditeljima, na prijedlog učitelja J. Göszla, 4 učenika su predložena za smještaj u Glini. Ta četvorica, zajedno s još dva učenika iz zagrebačkih

škola, 15. X 1902, uz pratnju agenta i stražara Gradskog redarstva, doputovala su u novoosnovani zavod u Glini.

KRONIKA

Dr S. Mašović — Zagreb

MEĐUNARODNA AKTIVNOST U OBLASTI REHABILITACIJE

Godine 1972. i 1973. označavaju snažni početak izvršenja programa dekade razvoja Ujedinjenih nacija i dekade rehabilitacije, definirane na XI svjetskom kongresu za rehabilitaciju u Dublinu, 1969. godine. Ekonomsko-socijalni savjet UN od svoje poznate rezolucije iz 1950. godine, učinio je velik korak naprijed uz podršku specijaliziranih agencija (Svjetska zdravstvena organizacija, UNICEF, UNESCO i Međunarodna organizacija rada). Ured u New Yorku (Rehabilitation Unit), na čijem čelu privremeno je jedan naš stručnjak (M. Bjelić), razvio je neke nove forme pomoći zemljama članicama, kao npr. informiranje o rezultatima istraživačkih projekata u svijetu, vođenje studija (u toku je velika anketa o položaju mentalno retardiranih), izdavanje priručnika (o raznim profilima kadrova), sudjelovanje na svim značajnim međunarodnim sastancima itd. Sve veću ulogu igra i Savjet svjetskih organizacija za rehabilitaciju invalida (CWOIH), koji pri UN čini koordinativno tijelo za dogovore nekoliko desetina asocijacija o zajedničkim programima preko UN. Razumljivo je da u svim dokumentima stoji na prvom mjestu zadatak u pomoći nerazvijenim zemljama, koje se sporo odvija, jer jaz između ekonomskih najjačih i najslabijih zemalja je sve veći, pa i opseg rehabilitacije i zaštite invalidnih osoba. Novost je bila i prva Konferencija UN o ljudskoj okolini (Stockholm, lipanj 1972.) koja je razmatrala i arhitektonske barijere i druge

teškoće koje ometaju integraciju invalida u okolinu i dala preporuke kako da ih se ublažuje.

Nedvojbeno najveći događaj u našoj problematici 1972. bio je XII svjetski kongres za rehabilitaciju (Sydney, kolovoz). Osnovna tema je bila izgradnja sistema planiranja (okolina, inicijative, samopomoć). Sudjelovanje je bilo nešto manje nego inače, zbog udaljenosti Australije. Neposredno prije toga su održani uspješni međunarodni seminari o specijalnoj edukaciji, profesionalnom osposobljavanju i protetici, u raznim gradovima ovog kontinenta. Kongres je usvojio niz smjernica, koje trebaju biti objavljene sa materijalima u 1973. godini. Na rukovodeća mjesta u Međunarodnom udruženju i komisijama došli su nešto mlađi ljudi, ali isključivo iz zapadnih zemalja, jer je i orijentacija ove kao i drugih organizacija takva. U proljeće i ljeto se održavaju sastanci organa Udruženja za razradu zaključaka iz Sydneya. Pošto nitko iz naše zemlje nije sudjelovao ni na seminarima ni na kongresu, moramo sačekati tiskanje materijala da bi mogli ocijeniti kvalitet i značenje smjernica koje su dane. Hvale vrijedna akcija spomenute najveće svjetske invalidsek organizacije je informiranje u kratkim rezimeima o rezultatima nekih istraživanja na polju rehabilitacije, najviše u USA, što je začetak formiranja dokumentacionog centra, koji je neophodan, jer nema nikakve koordinacije u svijetu među istra-